
KODEX VEDOUCÍCH YMCA V ČR

VE VZTAHU KE SVĚŘENCŮM

Pečovat o harmonický rozvoj ducha, duše a těla svěřenců. 

Mít rovný přístup ke všem svěřencům, členům oddílu, kroužku, klientům a klientkám. 

Být si vědom/a své autority a nezneužívat ji (např. nepodmiňovat poskytování služby protislužbou, darem, sankcí). 

Respektovat jedinečnost každého člověka, chránit jeho lidská práva a důstojnost. 

Nezraňovat slovy ani činy a nedovolit to ani druhým (např. při oslovování, přezdívka – jen se souhlasem; nezesměšňovat

osobní světonázor či přesvědčení). 

Zachovávat mlčenlivost o soukromých záležitostech (s výjimkou oznamovací povinnosti, na kterou vedoucí upozorňuje

uživatele předem). 

Zaměřovat se na silné stránky jednotlivců.

Udržovat pouze přiměřený fyzický kontakt.

Chránit a respektovat soukromí a s osobními věcmi nakládat s náležitou péčí.

Dbát na fyzickou i psychickou bezpečnost, vytvářet atmosféru důvěry. 

Vést svěřence k tomu, aby si dokázali sami nastavovat hranice vlastního pocitu bezpečí.

Být připraven/a poskytnout pomoc a podporu v nesnázích, avšak konzultovat se třetími stranami jen se souhlasem

dotčeného.

Umožnit svěřencům vyjádřit své připomínky nebo stížnosti na vedoucí bez postihu nebo pocitu ohrožení.

VE VZTAHU KE KOLEGŮM

VE VZTAHU K RODIČŮM

Předávat informace týkající se dětí. 

Respektovat rozhodující úlohu rodičů ve výchově a případné odlišné výchovné nastavení rodiny, zároveň ale vhodně

komunikovat požadavky, které vyplývají z poslání YMCA a požadavky na zajištění bezpečnosti. 

VE VZTAHU K SOBĚ

Být si vědom/a svých osobních limitů, vlastností a projevů, které mohou ovlivnit výchovné působení.

Brát na sebe jen to, co zvládnu, abych zachoval/a bezpečnost. Umět odpočívat. 

Umět si říct o pomoc a vzdělávat se v oblasti výchovy a bezpečí dětí. 

 

Být diskrétní. Sdílet o svěřencích mezi vedoucími jen ty informace, které napomáhají bezpečnému chodu a usnadňují

individuální přístup. 

Navzájem se upozorňovat na chování či jednání porušující práva svěřenců prostřednictvím otevřené, konstruktivní 

Být připraven/a jednat. Upozornit nadřízeného pracovníka, pokud se nežádoucí chování opakuje.

a nenásilné zpětné vazby. 

YMCA BEZPEČNÉ MÍSTO PRO ROZVOJ MLADÝCH LIDÍ
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